

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.—Defensor de los intereses de España en Marruecos

مليلة في يوم الجمعة 28 محرم 1327

SUSCRIPCIÓN

Marruecos, un año 1'50 Ptas.
España, Tánger y Tetuán,
Trimestre 500
Número suelta, 5 céntimos

SUPLEMENTOS ÁRABES

Ornamentos, Redacción, Administración y Tabaroc, calle de la Iglesia, número 2

SUSCRIPCIÓN

Extranjero, semestre 15 Pes.
Marruecos, semestre 15 Ptas.
Anuncios, precios convencionales

Un sindicato internacional

Desde que las cancillerías de París y de Berlín firmaron el convenio, cuyos términos son conocidos, empezó á decirse que daría lugar á una inteligencia económica de cuantos miran al Imperio con ojos de negociante. Hoy, si las noticias que circulan son ciertas, habrá que preguntar si el convenio no ha nacido de dicha inteligencia, ó mejor dicho, si no es un efecto de tal causa.

Es interesante leer lo que acerca del particular escriben los diarios alemanes y franceses.

El «Berliner Tageblatt», como días antes lo había hecho «La Gaceta de Francfort», dice que se trata de fundar un sindicato internacional para explotar las concesiones de minas en Marruecos, sindicato en el que tendrían su parte las casas Schneider y Krupp, y cuyo domicilio estaría en París. Añade que se proyecta al mismo tiempo la fundación de una sociedad de comercio internacional y otra de construcciones.

Estas sociedades serán, según el «Berliner» escribe, de carácter privado, y con ellas, no tendrá relación alguna la obra de los Gobiernos.

Veamos ahora la información de «Le Journal».

Momentos antes de que fuese conocida la «entente» franco-germánica, anunciaba aquel periódico, que si el acuerdo diplomático no era todavía más que una esperanza, sería pronto realidad en el terreno económico, para lo que trabajaban altas personalidades del mundo financiero. Alemanes, franceses, ingleses etc., se apostaban á conjurar los peligros de una lucha económica ardiente. El régimen de la puerta abierta debía conducir á una encarnizada competencia que se trataba de terminar, en favor del interés común.

Por otros conductos se afirma, que en las reuniones que en París se han celebrado, se fijó la siguiente distribución del capital necesario para el trust: grupo francés 40 por ciento, español 15 0,0, inglés 15 0,0, alemán 20 0,0, y el resto del 100,0 para dividirlo entre los belgas, italianos y portugueses.

Esto es lo que se dice sin que pueda responderse de los fundamentos de tales noticias.

Lo único cierto, positivo, es que Francia y Alemania están de acuerdo en el orden diplomático. Lo que para «Le Journal» era esperanza, ha llegado á la categoría de hecho. Viremos si se confirma también eso del sindicato poderoso con miras á Marruecos.

Sección árabe

زراعة هائلة في

ارض البروس

النبات اللبخار البرقية الواردة من الشرق

الاحيرة بوفوع زارة شديدة ادعي واعظم
من جاذبة مسينا من حيث كثرة موت
المخلابى وفرل مشهدا وعظم مواهيا
ومثلها في نزع الارض وانبحجار ما
وتساقط الكيال وتداعيا في بالكة تناور
منها القلوب حزنا وهولا اشد منها في
مسينا لان هاه الملية الاخيرة اعفها دواهي
اخري ومصايب ظمى بان الناس لها
شمرم ما غهرم ذلك اكثرهم احترافا وردا
ومن قدرت اكلية وخرج من تحت
انفل الانفاض ملك جونا وعطشا ومن
بضل عن ذلك ونجم ووجد الفوت
والما عكب بعضهم على قتل الاخر ليل
يسبغ الي ذلك

وما زاد المصيبة مرارة وشدة كون مخزون
تلك البلاد على خالة خطرة مما يجري
بينه وبين الرعية من النزاع والخصام كما
هو معلوم بصار الناس يستغيثون ولا يفتنون
ويسترحبون ولا يرحمون بها اعظما مصيبة
واما اقربها حادثة

El texto árabe

Tombler de tierra en Persia.

Declaraciones del ministro de Estado

Han sido interesantes las manifestaciones hechas en la alta Cámara por el ministro de Estado, contestando á una pregunta del Sr. Ranero sobre la reciente declaración franco-alemana relativa á Marruecos.

Hizo constar el Sr. Allendesalazar que antes de llegarse á la firma de la declaración en Berlín, los embajadores de Alemania y Francia en Madrid participaron al gobierno de S. M. cual era el propósito de las cancillerías, y los términos exactos en que había de consentir la declaración que había de firmarse en Berlín, y al propio tiempo, los Gabinetes de París y de Berlín daban cuenta á los embajadores respectivos, para que la transmitieran al Gobierno, de esa misma resolución.

La declaración no tenía más objeto que solucionar las diferencias ó dificultades que Alemania y Francia tuvieron en algunos momentos, antes y después de la Conferencia de Algeciras, fijándose en aquella los términos que tenían por conveniente reconocer cada uno de los respectivos Gobiernos á los intereses de ambos países.

Claro es que el Gobierno de S. M. no podía menos de ver con satisfacción que por esos medios pacíficos, entendiéndose las Naciones que tienen inte-

reses muy cercanos á los nuestros, se disiparan todas las diferencias y dificultades, y aun se borrara por completo, así es de esperar, todo lo que fuera motivo de disturbios y de disgustos entre Potencias amigas.

En cuanto á la influencia oficial que pueda tener esta declaración en los intereses que á España afectan, el señor ministro de Estado afirmó que no ofrece duda la situación sólida y bien conocida de cómo están garantidos los intereses que España tiene en Marruecos; intereses que no necesitan nuevas garantías para estar completamente definidos y absolutamente salvaguardados.

En todo caso, si el Gobierno considerase pertinente el llegar á tratar con el Imperio germánico acerca de esta materia, la puerta está siempre abierta para tratar con Gobierno amigo y con una Nación que ha mantenido con España siempre relaciones de cordialidad.

Estas manifestaciones produjeron excelente efecto en el Senado, como lo producirán en la opinión.

En favor del Pretendiente

No cabe dudar que ciertos indígenas laboran en la sombra por la restauración.

Lo que no se sabe es si esos trabajos tienen ó no éxito; pero que se hacen es indudable.

El Pretendiente dejó por estos campos amigos que le verían de muy buen grado volver á sentarse á la puerta de la Alcazaba de Zeluan para hacer sus justicias.

Si Ab-Jeir, Jefe militar que fué en la majalja del Pretendiente, es uno de los que hacen en Guelala más activa propaganda; éste indígena, gran amigo del Chaldi, con quien parece estar de acuerdo, se encuentra en Beni-Sidel. El procedimiento que emplea entre los influyentes es el de rigor, el del poderoso caballero que le presta gran ayuda para conquistar voluntariamente en favor de su causa.

Por su parte Chaldi, opera de igual suerte en Farjana.

Los de Beni-Sidel están, según parece, divididos y no será fácil que lleguen á un acuerdo á posar de Si-Ab-Jeir.

En cuanto á los maznis están decididos á desbaratar los planes de los que luchan por la restauración y á defender hasta lo último en cómo la república.

El telégrafo en Marruecos

El Gobierno cherifiano ha participado á la Unión Telegráfica de Berna, lo siguiente:

1.º Que se han abierto al servicio internacional, comunicaciones telegráficas, por medio de la radiotelegrafía, entre Tánger, Rabat, Casablanca y Mogador.

2.º Que este servicio se considerará como una extensión ordinaria de la red telegráfica y no como comunicaciones radiotelegráficas propiamente dichas.

La Administración española ha hecho saber que aplicará á todas las correspondencias del régimen europeo ó extranjero cambiadas con las estaciones indicadas como tasa de tránsito entre Tánger y España, la tasa vigente para el cable español de Estepona, y que por lo que toca á las correspondencias cambiadas entre España y las nuevas estaciones del Imperio en comunicación con la de Tánger, aplicará la tasa internacional reglamentaria aumentada en 0'50 céntimos por palabra.

La Administración francesa, á su vez, ha hecho público, que mediante una inteligencia con la Dirección de telégrafos marroquí, las correspondencias cambiadas con Casablanca, Rabat y Mogador, serán sometidas al régimen europeo.

La tasa de los telegramas con las repetidas estaciones será la actual con un aumento de 0'50 céntimos por palabra.

Por último, la compañía «Eastern Telegraph» aceptará, según parece, estas condiciones.

Los telegramas de prensa tendrán la reducción de un 50 por 100 en la tasa correspondiente.

Todas las estaciones de la Unión aceptarán y tasarán hasta su destino, sin otra indicación, los telegramas para Rabat, Casablanca y Mogador.

TARJETA POSTAL

(De colaboración)

De Re Carnavaleson

Seres asustadizos, almas pobres, espíritus de maldad que sois el protoplasma del vicio, yo os felicito... Ya llegan los para vosotros ansiados días... Trabajad vuestra imaginación, porque vais á divertirlos... Ahí tenéis ya el Carnaval con todas sus ventajillas. Yo os felicito.

Elegid la careta para que tras ella no os reconozcan. Meditad bien los insultos, que ellos quedarán sin contestar. Medid bien los agravios recibidos durante el año, que ahora, convertidos en inmundicia viscosidad, vais á devolver con creces...

Almas pobres y ruines, dotritas de degeneración, buscad ya vuestras víctimas; preparad las asechazas, tended los lazos, que ellas, las pobres ellas, caerán como todos los años. ¡Vayan sobre vosotros las penas que las preparais!... Gozad bien de esos tres días y luego, esperar otro año, que cuando llegue, las desgraciadas del anterior, con los ojos barridos por las lágrimas, llorarán sus desventuras. No os preocupéis por ello, pues no servirá de ejemplo... Seguid, seguid gozando. ¿Qué no tenéis conciencia?... ¿Qué importancia!

Id bien disfrazados, que cuando más desconocido os creáis, más pronto os conoceremos, porque vuestra careta es lo contrario que vuestra alma. Y cuando parezcáis sonrientos en el cartón, seréis tristes, melancólicos, de alma torcida, llena de remordimientos. Si vuestra careta moviere á risa por lo triste, (que también las penas nos divierten), seréis alegres, decidores. Yo os he visto con cabeza de zorro cuando sois burros; yo os he visto también beatíficos cuando estais prostituidos... Pero alegraros, no importa, divertid, que el dios Momo, con sus faunos, llama á fiesta...

R. F. de Castro y Pedraza.

INFORMACION TELEGRAFICA

(De nuestro corresponsal en la Agencia Fabra)

NOTICIAS VARIAS

Disposiciones oficiales

El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica las siguientes disposiciones:

—Mandando que el Regimiento de Caballería Cazadores de Arlabán de guarnición en Vitoria, tome la denominación de Alfonso XIII, conservando el número 24 con que actualmente figura.

—Y publicando la relación de jefes y oficiales fallecidos durante el mes de Enero en los distintos cuerpos.

Robo en un tren

Dandía sin límites.—Anclazo horrible.—Despojo

Se ha tenido conocimiento de que al salir anoche de la estación de Coa el tren de Galicia, dos sujetos desconocidos penetraron en un departamento en que viajaba solo un anciano.

Instantáneamente, y sin dar tiempo al viajero para moverse, uno de los sujetos se lanzó contra él pegándole una puñalada en la clavícula izquierda.

El pobre anciano cayó exánime sobre su asiento, y los malhechores entonces se apoderaron de una cartera con 150 pesetas que llevaba en un bolsillo interior.

Igualmente, se apoderaron del reloj y cadena que llevaba. Después desaparecieron, habiendo sido inútiles las pesquisas que se hicieron para su captura.

Otro robo

A una señora que viajaba en el tren expreso de Hondaya, le fué robado un maletín que contenía objetos de aseo.

Los dramas del mar

Un hallazgo.—Vuelco.—Situación angustiosa

Telegráfan de Gijón que una barca pesquera de la matrícula de Tarone, vió flotando sobre las aguas siete bocoyes vacíos, los cuales recogió cargándolos en la barca.

Como la mar estaba agitada, la lancha tuvo una navegación muy difícil, y por último habiéndosele corrido la carga, volcó, ahogándose siete de sus tripulantes.

El patrón pudo asirse a la quilla de la embarcación, y allí permaneció durante veintidós horas luchando con la muerte.

En este tiempo pasaron a alguna distancia varios barcos, pero sin que el patrón pudiese hacerse notar de ellos.

Al fin otra barca pesquera le recogió, cuando estaba a punto de espirar.

Mala travesía

El «Buenos Aires».—Terrible temporal.—Grave riesgo.—La tripulación.

El último viaje del vapor «Buenos Aires» ha sido peligroso.

Cuando el transatlántico se hallaba a la altura de Las Azores fué sorprendido por un furioso temporal, que le puso en grave riesgo.

El «Buenos Aires» veíase azotado por montañas de agua que barrían la cubierta.

El pasajero sobrecogido permanecía en los camarotes de donde, además, no se le permitía la salida, dando el pánico lugar a conmovedoras escenas.

La tripulación del barco, valerosísima, trabajó durante tres días que duró el temporal, con gran peligro, a lo cual se debe la salvación del barco y de cuantos en él iban.

Un monumento

Se ha descubierto la lápida conmemorativa colocada sobre el monumento que levantó la sociedad «Souvenir français» a la memoria de un español naturalizado francés superviviente de la guerra y que recibió la medalla militar.

Rondalla en Barcelona

La llegada.—En la Lonja.—Aires populares.—Versos.—Palabras del señor Bastardas.—Obsequios.—A Niza

Ha llegado a la ciudad condal la célebre rondalla vallisoletana «Alfonso-Victoria» formada por alumnos de la Universidad pasciana.

La rondalla fué objeto de un recibimiento muy cariñoso.

En la estación la esperaban muchos concejales del Ayuntamiento, a la cabeza de los cuales, se hallaba el alcalde accidental, Sr. Bastardas.

Las inmediaciones de la estación se hallaban invadidas por el público

que prorrumpió en entusiastas aplausos al aparecer la rondalla.

Esta se dirigió al edificio de la Lonja que se encuentra próximo, tocando en el Salón de Clientes una colección de aires populares, escuchada con sumo agrado.

El presidente dió lectura de unas preciosas quintillas en las que saluda a Barcelona, oyendo al terminar una gran ovación.

El Sr. Bastardas pronunció un corto discurso agradeciendo el saludo y la visita de la rondalla castellana.

Añadió que Cataluña siente verdadera satisfacción al relacionarse con las regiones hermanas.

Los estudiantes que componen la rondalla están siendo obsequiosísimos en todas partes.

Hay darán un concierto en El Liceo y más tarde marcharán a Niza.

La cuestión de Marruecos

El último convenio

Lo que dice un periódico.—La adhesión de España.—Duda

«Le Petit Parisien» publica telegramas de Berlín, en los que se dice que el gobierno de España nunca ha expresado dispendio de criterio con Alemania respecto a la cuestión de Marruecos.

Se añade que el gobierno germánico acepta de buen grado la adhesión de España al reciente convenio franco-alemán, si fuese posible encontrar para ello, una fórmula adecuada.

Por último se consigna que en la Cancillería alemana se ha dudado sobre la oportunidad de concluir un tratado especial con aquel objeto.

Extranjero

Portugal

En la Legación inglesa

En la Legación de Inglaterra en Lisboa se ha celebrado un banquete en honor del joven soberano Don Manuel.

La fiesta fué espléndida y brillante.

El Rey brindó por los soberanos ingleses, por sus embajadores, y por la prosperidad de la nación británica.

El embajador inglés dió las gracias al monarca de Portugal, y a su vez brindó por la familia Real, y por el pueblo portugués.

Después del banquete se celebró un magnífico baile, en el cual el Rey de

Portugal bailó con la embajadora inglesa.

Rusia

La revolución moscovita

«Le Petit Parisien» publica noticias de Rusia diciendo que la policía ha practicado registros en casas de conocidos revolucionarios, con motivo de lo cual, ha hecho numerosas detenciones.

Gran Duque muerto

Un telegrama de San Petersburgo participa que ha fallecido el Gran Duque Wladimiro.

Alemania

Declaraciones de Bulow

Un banquete.—Horizontes despejados

Anoche se celebró un banquete en el Consejo de Administración, en honor del gran Canciller, Príncipe de Bulow.

Este pronunció breves palabras, declarando que la visita del Rey Eduardo de Inglaterra al Kaiser servirá para estrechar más las relaciones entre Inglaterra y Alemania, lo que debe significar una esperanza para el reconocido espíritu de las potencias.

Añadió que el convenio franco alemán ha despejado el horizonte por occidente, y que los esfuerzos que actualmente se hacen para solucionar el conflicto de oriente, servirán para despejar la situación difícil que se ha creado.

Una catástrofe en Persia

Cinco mil muertos

Terribles terremotos.—60 pueblos destruidos.—Cuadro de horror

Se han recibido despachos de Teherán, comunicando que se ha producido un cataclismo.

En toda la provincia de Loaristan ha habido terribles terremotos.

Más de sesenta pueblos han quedado reducidos a escombros.

Dícese que los muertos pasan de cinco mil.

Los supervivientes se han lanzado al campo poseídos de inmenso pánico.

Carécese en absoluto de víveres y viviendas para alimentar y albergar a los fugitivos.

El número de heridos es incalculable.

EMILIO SALGARI

El Capitán Tormenta

(Propiedad de «La Novela de Ahora»)

do para si quedarte siempre en el desierto de tu patria.

Volvió lentamente, poniéndose al amparo de una espillera, y se sentó en un montón de escombros, apoyando la cabeza y la mano en el pomo de la espada. Mientras tanto, las detonaciones se sucedían sin interrupción.

Los artilleros y araucucos cubrían de plomo y de fuego la tenebrosa llanura, procurando detener a los turcos, que avanzaban con un valor verdaderamente estolito, desafiando intrepidamente los tiros de los sitiados.

Una voz le sacó de sus meditaciones.

—¿Sigue sin noticias, capitán?

Era el señor Perpignano, que se había acercado después de dar orden a los mercaderes de no economizar las municiones.

—No—repuso el capitán Tormenta.

—¿Sabéis, al menos, si está vivo?

—El Kadur me ha dicho que Lo Hussière sigue prisionero.

—¿Y de quién?

—Lo ignoro aún.

Me parece extraño que estos terribles combates, tan poco dispuestos a dar cuartel, le hayan respetado.

—Eso pienso también yo—repuso el capitán,—y es lo que más atormenta mi corazón.

—¿Qué teméis, capitán?

—No lo sé; y, sin embargo, el corazón de la mujer, cuando ama, no se engaña nunca.

—No os comprendo—repuso Perpignano encogiéndose de hombros.

En lugar de contestar, el capitán Tormenta se levantó diciendo:

—El alba despuntará en breve, y el turco vendrá bajo las murallas a lanzar

su roto. Vamos a prepararnos para el combate. O vuelvo vencedor, ó quedaré muerto, y terminarán mis sufrimientos.

—Señora—dijo el teniente,—permittedme que luche yo con el turco. Aunque encumbiese, nadie me lloraría; soy el último descendiente de los condes de Perpignano.

—No, teniente.

—El turco os matará.

Una desdichada sonrisa cruzó los labios de la duquesa.

—Si no fuera tan fuerte y resuelto, Roberto Le Hussière no me hubiera amado—dijo.—Yo demostraré a los turcos y a los jefes venecianos cómo se bate el capitán Tormenta.

—Adiós, señor Perpignano. No olvidaré nunca ni a El-Kadur ni a mi fiel teniente.

Y se alejó con la mano en la espada, mientras la artillería de asaltantes y asaltados rugía con creciente furor, iluminando de cuando en cuando sinóstramente las tinieblas.

CAPÍTULO III

EL LEÓN DE DAMASCO

El alba comenzaba a despuntar iluminando la llanura de Famagosta, cubierta de humeantes ruinas. El estón no había callado ni un momento en toda la noche, y aún vomitaba fuego, repercutiendo su roncido en las vetustas casas de la ciudad asediada, y en las estrechas calles, obstruidas ya casi todas por los escombros.

El inmenso campamento de las huestes turcas se distinguía poco a poco. Millares de tiendas de campaña cubrían el horizonte, rematadas por un asta con una media luna en la cima, y una cola de caballo sobre otra más pequeña.

En medio de aquel caos se destacaba la altísima y gigantesca tienda del Visir, general en jefe de aquel formidable ejército, toda de seda roja, con el estandarte verde del Profeta ondeando en su cima; aquel estandarte cuya sola vista bastaba a entrecer a los infieles, y

Informes oficiales.—Sin agua.—Serpentes

Nuevos despachos con fama, con referencia á noticias oficiales, la catástrofe de Los Aisan.

Está comprobado que hay sesenta pueblos destruidos.

Los que se han librado de la catástrofe se encuentran sin recursos de ninguna clase.

El Gobierno de Teherán ha recibido muchos donativos para el socorro de las víctimas.



Si quieres preservarte de la viruela, recurre á la vacuna con diligencia. Es un remedio, que las hermosas deben tomar en serio.

¿Sabías por qué se niega rotundamente á vacunarse Juana Rodríguez Pérez? Para que nadie conozca que sus brazos son dos alambres.

Tiene gran parecido mi amigo Vega, á un torero incipiente, valgo maleta. Pues todo el día Don Diego se lo pasa pincha que pincha.

A las innumerables santas y santos, hay muchos que la noche pasan rezando. Nadie se acuerda, ni piensa en Santa Bárbara hasta que truena.

Después de vacunarse, así exclamaba una chica oriunda de la Cañada: —Y hay quien se niega, cuando a mi me han pinchado sin darme cuenta.

No me escribas más cartas ni te molestes diciéndome que baje de noche á verte. Todo es en balde, en tanto que no vayas á vacunarte.

Que las suegras son malas, la gente afirma, y es porque desconocen lo que es la mis. Pues con voz dulce, me dice á todas horas que me vacune.

P. Pillo.

TERRIBLE SUCESO

Seis víctimas de automóvil

Ha ocurrido, en la pequeña ciudad de Ashton, un terrible suceso, que causó consternación general.

En una de las calles menos céntricas jugaban varios niños de corta edad.

Todos ellos, gritando y riendo, se perseguían, corriendo por la acera.

De pronto, un automóvil, que marchaba á toda velocidad, apareció en un extremo de la calle.

El chauffeur vió á los niños, pero creyó poder pasar sin atropellarlos, y no aminoró la rapidez con que corría el vehículo.

En el momento en que esto llegaba al sitio donde jugaban las criaturitas, una de ellas quiso cruzar la calle.

Todos los transeúntes lanzaron un grito de horror.

Movimiento del puerto de Melilla en 1908

VAPORES EXTRANJEROS

	Entradas de Marsella			Entradas de Orán			
	Número de vapores	Toneladas	Pasaje	Número de vapores	Toneladas	Pasaje	
Enero	1	407		Enero	6	1110	1274
Febrero	5	1037		Febrero	9	600	137
Marzo	5	815		Marzo	8	776	238
Abril	5	518		Abril	10	532	275
Mayo	5	576		Mayo	9	422	199
Junio	6	658		Junio	11	445	4305
Julio	7	846		Julio	14	430	4678
Agosto	4	991		Agosto	10	149	4649
Septiembre	5	604		Septiembre	9	609	2132
Octubre	4	766		Octubre	11	409	1937
Noviembre	4	648		Noviembre	10	488	556
Diciembre	5	518		Diciembre	10	402	142
	51	7.424			117	6.370	15.823

El niño desapareció bajo las ruedas del auto, que le aplastó espantosamente.

El chauffeur quiso entonces dar freno, pero su vehículo fué proyectado, como una bala, contra la pared de la derecha de la calle.

La enorme masa cayó en medio del grupo de niños, aplastando á cinco de ellos.

El conductor del vehículo aterrado por esta desgracia, lo abandonó y echó á correr desapareciendo.

Llenóse la calle de gente.

A fuerza de palancas, consiguieron levantar el auto, asesino de tantas vidas.

Los cinco niños presentaban heridas espantosas, magullamientos, fracturas y contusiones.

Dos de ellos murieron pocos momentos después.

Los otros están gravísimos.

Ante suceso tan horrible, la indignación ganó todos los corazones.

La multitud destrozó el auto á pedradas, martillazos y palos.

Cuando estaba entregada á esta obra de destrucción, apareció otro automóvil, conduciendo á dos damas londinenses.

Cientos de personas salieron al encuentro del vehículo, vociferando.

Una lluvia de piedras cayó sobre él, rompiendo sus cristales y su farol.

El chauffeur tuvo que dar la vuelta y el automóvil se alejó á toda máquina de aquella ciudad inhospitalaria.

La multitud, enfurecida, quería lyncharle.

Bazar Reina Victoria

DAVID J. MELUL

Completo y variado surtido en géneros de todas clases, perfumería de las mejores marcas, encajes, bordados y cintas. Juguetes y espríhos para regalos, paquetería, bisutería y quincalla.

Sombreros y gorras
Güentes de todas clases.—Loza, cristal y utensilios de cocinas.

Efectos militares
para nuevos uniformes
Muebles de Viena y del país.

Bastaría civil y militar
Precios sin competencia.

Calle del General Chacel núm. 1
y Carretera del Buen Acuerdo, 2

LOS EXTREMEÑOS

Calle del General Chacel

Despacha de carnes frescas,
embutidos y jamones

Butifarras estilo catalán, todas las noches.
Manteca destilada superior.

Lechoncillos á 2 pesetas kilo en canal

Bañolería del Barrio Obrero

(Junto al Matadero)

Se pone en conocimiento del público que de 6 á 11 de la mañana, se expenden churros al estilo de Madrid, á cinco céntimos, y bañuelos á céntimo. Se admiten encargos.

NOTICIAS

El Coronel Sr. Larrea

Ayer regresó de Cabo de Agua nuestro respetable amigo el Coronel de Estado Mayor, don Francisco Larrea, á quien nos complacemos en enviar un cordial saludo de bienvenida.

"Los Previsores del Porvenir"

Esta sociedad celebrará la junta general anual que previene el artículo 28 de sus Estatutos, el próximo domingo 21, á las once de su mañana en el local que ocupa el casino «Unión Recreativa» no habiéndose verificado el 14, por recibirse con posterioridad á esa fecha, la Memoria que envía el Consejo de Administración.

El "Sevilla"

Procedente de Cabo de Agua y Chafarinas llegó ayer este vapor correo con 29 viajeros, entre ellos el teniente de Ingenieros D. Eusebio Redondo; el de Infantería, don Luis Belle, y el profesor veterinario, don Manuel Rabio.

Por la tarde zarpó para Alhucemas el Peñón, y Málaga.

Carrero multado

Se ha impuesto una multa á un carrero por conducir el vehículo por sitio prohibido, según disposiciones del Excelentísimo Sr. General Presidente de la Junta de Arbitros.

Nuestra enhorabuena

Ha sido nombrado secretario-intérprete de la Estación sacitaria del Puerto, nuestro estimado amigo don José Zgrá, á quien con tal motivo enviamos nuestra enhorabuena.

Al arresto

Por reclamaciones habidas contra un indígena, ha sido éste conducido al arresto.

Mejorada

Se encuentra bastante mejorada la distinguida esposa de nuestro muy querido amigo, el capitán de Artillería don Carlos Sánchez Pastorido, lo que celebramos vivamente.

El "C. de Mahón"

Esta mañana llegará procedente de Málaga, dicho vapor-correo.

Balanco general

Hemos recibido la memoria y balanco general del Banco de Cartagena cerrado en fin de 1908.

Examinando las cifras principales, se pone de relieve la próspera marcha de la sociedad que cada día goza de mayores prestigios en el mundo financiero.

Pérdidas

Se ha extraviado desde el Mantelet al casino «Unión Recreativa» una corona de plata (insignia militar); se ruega á la persona que la haya encontrado la entregue en el cuartel de Ingenieros y se le gratificará si lo desea.

—En el Parque de Hernández se extravió el domingo último, un pase á primera reserva, documento de gran interés para el interesado.

Se ruega á la persona que lo haya encontrado lo devuelva en la Jefatura de policía.

Se necesita

una criada en la calle de Ledoema número 2.

ÚLTIMA HORA

(POR EL CABLE)

De nuestro corresponsal en Agencia Fabra Consejo de ministros

Hoy se han reunido los ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey para celebrar consejo.

Este ha carecido de interés por lo que me abstengo de dar noticias.

Firma

Terminado el Consejo, Don Alfonso firmó un decreto concediendo la gran cruz del Mérito Militar á un ayudante del Rey de Portugal.

La firma de Guerra

Comentarios

Esta tarde se han hecho animados comentarios con motivo de la firma que llevara hoy á S. M. el General Primo de Rivera.

Parece que dicha firma se ha aplazado por dificultades de última hora.

Dícese que la combinación consistía en conceder la Jefatura del Estado Mayor Central al General Zappino; á la vacante que éste dejara iría el general Franch y á la de éste uno de los generales Aguilar, Aznar ó Rios.

Añádese que un respetable general que por rozamientos con el ministro de la Guerra fué relevado, tenía motivos para esperar que se le colocase, tan pronto como se cubriese la vacante que quedó como consecuencia de su actitud.

Al plantearse la combinación debió surgir el nombre del general Martitegui y á lo que se dice se pensó en que ocupase la Dirección General de Carabineros; pero como el relevo de Martitegui fué acuerdo del Presidente del Consejo, el Ministro de la Guerra lo hizo presente, apoyándose en esa circunstancia.

Por último se dice que á lo referido se debe el que hoy no haya habido firma de Guerra más extensa.

Viaje del Rey

Esta noche ha salido para San Sebastián don Alfonso. Su ausencia de la Corte será muy breve.

La embajada española

El ministro de Estado ha manifestado á los periodistas que la embajada española saldrá en breve para Fez á fin de cumplir una misión cerca del Sultán.

Cambios del 18

París 11'30
Londres 28'08

Se vende

La cuarta parte de tres casas situadas en la calle de O'Donnell (Barrio de Reina Victoria). Darán razón, Amor y Benani.

اعلان

يعرض للبيع الكوز الرابع من الدبار الكافية في زقاق حنون دونيل في حومة الرينة بكتوريا بولاية بون اراد مسامة الموضع بليدوب لصاحب الكوز الابر السيد دور وديني التمارين

HOTEL VICTORIA. UNICO EN MELILL

Edificio de moderna construcción con magníficas vistas al Parque Hernández y excelentes habitaciones, luz eléctrica, cuarto de baños, timbres, salón de lectura, cocina extranjera y española y cuantas comodidades pueda apetecer el más exigente.—Servicio esmerado y excelente trato.

Calle del General Pareja
BARRIO DE REINA VICTORIA

HAY HOPEDAJES DESDE CINCO PESETAS

SALUD Y FUERZA

POR EL USO DEL

CHOCOLATE FOUQUE

fabricado en Orán, con 56 por 100 de Cacao, garantizado, puro é idéntico al que se abastece á los Hospitales y á la Administración Militar de Orán por la

Chocolatería Fouque

Pedido en todos los Ultramarinos y Coloniales

Servicios de la Compañía Transatlántica Española

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cadiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, á saber: 5 Enero, 2 Febrero, 2 y 30 Marzo, 27 Abril, 25 Mayo, 22 Junio, 20 Julio, 17 Agosto, 14 Septiembre, 12 Octubre, 9 Noviembre y 7 Diciembre, directamente para Génova, Pórsai, Sues, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes á saber: 22 Enero, 19 Febrero, 16 Marzo, 14 Mayo, 11 Junio, 9 Julio, 6 Agosto, 3 Septiembre, 1 y 29 Octubre, 28 Noviembre y 24 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon, y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de la Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba á islas de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 28, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cadiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 28 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Combinaciones con distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en la Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite Pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Caripano, Coroy Cumaná, con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cadiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinaciones por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1.º, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cadiz el 30, y al su regreso, cada dos meses, para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Regresando de Fernando Póo el 23 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar.

Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones mas favorables y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la «Gaceta» del 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como es suyo, deseen hacer los exportadores.

Banco de Cartagena CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Sevilla, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Alicante, Melilla, Melilla

Saldo anterior	Ptas. 9.067.341'90
Imposiciones durante la semana	362.861'17
Suma	9.430.193'07
Reintegros	300.769'92
Saldo	9.129.423'15

Melilla 8 de Febrero de 1909.

Sucursal en Melilla, Calle Granada núm. 10

SAN ANTONIO

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Cemento Armado

Don Manuel Fernández Martín

Depósito de cemento de las mejores marcas conocidas.—Se hacen toda clase de encargos.—Precios económicos sin competencia.—Entrada libre.

Fábrica, Oficinas y Despacho: GRAN CAPITAN, núm. 9.-POLIGONO

Grandes Almacenes de Muebles

CASA FUNDADA EN 1879

Herederos de Juan Alonso

Santa María y Sánchez Pastor, 7 y 9 y Granada, 12 al 20

MÁLAGA

Construcción de toda clase de muebles y de todos estilos.—Instalaciones completas.—Comedores.—Despachos.—Dormitorios.—Estrados.—Gabinets.—Cortinajes.—Vajillas.—Lámparas.—Cristalería.

En Melilla pueden verse catálogos y precios

ROGELIO SOTO, Gran Capitán, 1, principal

SAN MANUEL

Fábrica de mosáicos hidráulicos, cemento armado y piedra artificial
Depósito de cementos y cal hidráulica de la sociedad J. A. P. de Lafargue

Manuel Amaya Ramirez

Almacenes, Fábrica y Oficinas: CARLOS DE ARELLANO.-MELILLA

TEMPORADA DE INVIERNO Gran Bazar Cohen

General Margallo, 35, Polígono

Joseph S. Cohen tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que acaba de recibir un extenso surtido en lanas para caballeros, desde ptas. 8 hasta ptas. 60 el corte de tres metros, panas y mahón azul calidad extra color invariable; uso de familia, grano de oro y holandá. Telas de un ancho para sábanas y colchas; enllos, corbatas y puños; canisetas, medias y calcetines y tohallas para baños. Completo surtido en paraguas, relojería, quincalla y perfumería; gemelos de teatro y campana; inmenso surtido en sedas para bordar, coser y ojalar; algodones de las mejores y más conocidas marcas para labores. Único depósito del «Céfiro Oriente Lillo» el más eficaz para la calvicie, á la edad de artículos difíciles de enumerar.

Precios sin competencia. Visitando este establecimiento todos quedarán satisfechos y sorprendidos de la baratura de sus precios.

35, General Margallo, 35

Chocolate

El «non plus ultra» en chocolates, es la gran fábrica de esta plaza «LA AFRICANA» á cargo de Don Emilio Rios.

Ahora acaba de recibir un gran surtido en cacao extra, y ha contratado un afamado maestro.

Próbadlos y os convencereis.

PARA

comprar altas novedades en toda clase de artículos, á precios económicos, hay que visitar el establecimiento de

Malpartida Hermanos S. en C.

En su sección de muebles encontrarán un surtido completo á precios más bajos que se expenden en Málaga.

BARRIO REINA VICTORIA

Para calzarse barato

en la antigua y acreditada zapatería

La Moda

situada en el nuevo barrio de

Reina Victoria

Las importantes compras de pieles de todas clases, así como de calzada de fabricación esmerada que acaba de realizar el dueño de este establecimiento y conocida industrial

Miguel Alcaraz

le permite vender en condiciones sumamente ventajosas para el público.

El dueño de La Moda ha recibido un extenso surtido en chanclos de goma marca BOSTON.

IMPORTANTE

Se enseña el idioma francés en muy poco tiempo, por método sumamente nuevo y fácil. Nada de temas ni estudios pesados para el alumno. Puede aprenderse en unos cuantos meses, correspondencia comercial francesa.

RAZÓN: Casa de los Sres. Benarroch y Sionu. MANTELETE.